

消费投资齐发力 内需支撑经济稳中向好

从供给端来看,摩根士丹利华鑫证券首席经济学家章俊认为,目前高污染、高耗能产能出清已取得阶段性成果,下一步主要是推动产业升级。针对产业升级中企业资金面可能会遇到的困难,政府可能会加大产业政策的引导和支持,支持与未来发展相关的高新技术企业进行研发投入,在货币信贷政策和财政税收政策方面给予支持。

展望下半年,接受记者采访的专家认为,中国经济对出口依赖度已下降,内需将主导经济发展走向。基建投资下半年有望企稳回升,消费结构变化,服务消费比重上升,消费升级将为经济增添一抹亮色。

消费拉动作用凸显

总的来看,下半年消费增速或比较稳定。兴业银行首席经济学家鲁政委认为,一是未来居民收入增速料维持稳定,有助于托底消费;二是零售类上市公司货币资金增速对于消费品零售增速有一定的领先性。数据显示,第一季度零售上市公司货币资金同比增长13.5%,较去年末出现明显反弹,折射未来消费增长潜力。

平安证券首席经济学家张明认为,

消费亮点在于服务消费占居民总体支出比重进一步上升。国家统计局数据显示,5月限额以上单位通讯器材类、家用电器和音像器材类商品零售额同比分别增长12.2%和7.6%,增速分别比上月加快1.4和0.9个百分点;化妆品类商品零售额保持10%以上增长。

对于扩大消费需求,中国人民大学经济学院副院长陈彦斌指出,一是缩小贫富差距,着力提高居民尤其是中低收入群体收入水平;二是完善社会保障体系,解决“上学难、看病难、养老难”等问题,减少预防性储蓄;三是深化供给侧结构性改革,提高产品质量,满足居民潜在的高品质消费需求,包括高品质教育和医疗等民生产品与服务。

此外,新时代证券首席经济学家潘向东表示,个人所得税调整有利于增加

居民可支配收入,从而促进消费。

投资支撑效应增强

“固定资产投资是决定下半年经济走势的重要因素。”摩根士丹利华鑫证券首席经济学家章俊表示,固定资产投资要看基建与房地产,下半年基建投资由于政策放宽可能触底回升,房地产投资将缓慢下行。

“基建投资目前面临的最大困难是融资资金来源紧张,未来基建资金来源可能会有所好转。”国金宏观首席分析师边泉水认为,一是今年前五个月财政收入同比增长较高,预计二季度末到三季度财政支出会加快,对基建有一定支撑;二是今年地方政府专项债额度是1.35万亿元,与去年的6000多亿相比增长较多,最近地方政府发债进度是加快,这部分资金也有可能用来支持基

建;三是PSL资金也有可能支持基建触底回升。

鲁政委认为,制造业投资成为稳定固定资产投资的重要支柱。统计局数据显示,1-5月,制造业投资累计增长5.2%,增速较2017年提高0.4个百分点。为缓解中小企业融资困难,今年以来,政府相继出台多种措施降费减税,提升投资意愿。

展望未来,鲁政委表示,从需求端看,前外需向好带动出口导向制造业投资回升。从资金端看,前期企业利润改善叠加结构性去杠杆带动民营企业加杠杆,也将改善制造业企业投资资金来源。潘向东预计,后续还将有更多缓解中小企业融资问题的政策出台,下半年民营企业、中小企业投资困境将有所缓解,整体制造业投资增速可能有所回升。

据新华网



财经现场

AIJINGXIANCHANG

共享汽车创新盘活存量车

提示

手机扫码即可驾驶出行。随着智能技术和商业模式的完善,解决限号和出行难题的共享汽车逐渐火了起来。有数据显示,未来5年汽车分时租赁市场将超过50%的增幅发展。

“出生”已有一段日子的共享汽车,如今更注重创新,更着眼于盘活存量,更瞄准消费升级。共享汽车能否“驶向”新经济、新生活?记者对此进行了调查。

**提高用车效率
为城市拥堵做“减法”**
考虑到市场培育和理念推广,共

享汽车起初几乎和新能源车“绑定”,不论汽车厂商还是租赁平台,纷纷尝试以新增新能源车的形式满足共享出行。如今,随着市场扩大,需求升级,致力于盘活存量牌照,提高传统燃油车使用效率的共享模式正在兴起。

咨询机构罗兰贝格预测,2018年中国租车市场规模将增至650亿元,盘活存量的新型共享模式潜力巨大。“我们希望提高用车效率,为城市拥堵做‘减法’,这也是共享的意义所在。”共享汽车平台途歌创始人王利峰说,途歌将社会闲置的租赁号牌整合利用,配上奔驰、宝马等品牌和潮流车型,不仅缓解用车难,也让出行变得更方便。

有数据显示,我国私家车平均每天每辆车闲置时间超过20小时。在盘活租赁牌照之外,业内人士认为,激活更多车辆的“沉默成本”可成为探索方向。一些租车平台已开始相应尝试,分时拼车、接力用车等模式浮出水面。

专家认为,提高车辆使用效率,更需要加大监管的力度,特别是规范私家车使用和管理,填补法律法规空白,才能让共享汽车“开得更稳”。

**瞄准体验升级
为场景服务做“加法”**
逐渐走俏的共享汽车,竞争也日

**创新层出不穷
为想象空间做“乘法”**
共享汽车在便捷生活、升级体验

的同时,也成为科技创新应用场景和新经济、新管理的“试验田”,承载了很多想象空间。

首先是数据技术。从车变成共享车,要解决扫码开门的问题,核心是芯片、传感与大数据。“不少人认为共享车需返回工厂进行大规模的改装,然而一个智能设备,一台电脑就能实现车与人的连接。”王利峰告诉记者,共享汽车不仅是车联网应用终端,更是数据、人工智能等践行场景。

无人驾驶的布局也在开展,加速推进共享汽车从“人找车”变为“车找人”。近日,北汽集团新技术研究院与北汽新能源联合科技进行了无人驾驶共享汽车在封闭场景下的应用测试。百度等在寻找共享汽车领域无人驾驶合作方,争取技术和数据入口。

此外,共享汽车延伸出的城市测绘、物流配送等功能,也将塑造出全新的产业形态和应用市场。“以共享汽车为代表的共享经济蓬勃发展,不断创造新的可能,将成为打开经济新动能、社会新生态的钥匙。”青岛市委党校教授李光全说。

据《经济参考报》

注销公告

●扎兰屯哈多河镇奇胜中草药种植专业合作社(注册号:150783NA001109X),经2018年7月3日股东会会议决议解散合作社,并于同日成立合作社清算组。请合作社债权人于本公告发布之日起45日内,向合作社清算组申报债权。

遗失声明

●扎兰屯哈多河镇奇胜中草药种植专业合作社不慎将营业执照(正、副)本丢失,注册号:150783NA001109X,声明作废。

据新华网

遏制投机炒房 须精准施策



据报道,近日杭州市住房保障和房产管理局宣布,杭州在住房限购区域范围内,暂停向企事业单位及其他机构销售住房(含商品住房和二手房),这是连续几次以来,第3个热点城市明确暂停企事业单位购房。业内人士称,这是防止以企业名义投机炒房,预计后续或有更多城市跟进。

网评表示,房地产市场持续火热,与开发成本上涨、货币政策、市场投资投机等多种因素有关,今后稳定房地产市场,实现住房不炒的目的,必须实施精准调控,从供给端推动房地产市场长效机制建设,加大房地产市场供应力度,缓解房价上涨压力。

据了解,在“房住不炒”政策的严格执行下,楼市正处于调控高压期。此前,由于以公司名义购房门槛高、纳税多,此类行为并不多见。但随着房价不断高涨,房地产市场持续火热,吸引了不少炒房客以公司名义进行炒房,造成了市场需求在短期内暴增,形成了市场供不应求的假象。

网评“刘全”认为,房价上涨一是受土地价格及建筑材料等开发成本上涨影响;二是整体流动性充裕推升房价;三是社会资本与投资炒房推动房价走高。

有网评称,“房住不炒”明确了房地产市场的总体定位,应该遏制投资投机性需求,挤压炒房套利空间,弱化住房金融属性,使其回归居住属性。

网评“晓译”称,打击炒房投机行为,确保购房刚性需求,必须坚持“露头就打”的原则。俗话说,不破不立。在确保房地产市场平稳健康发展的过程中,打击炒房投机行为就是“破”,确保购房刚性需求就是“立”。要重点打击囤地捂盘、投机炒房、违规销售和哄抬房价等市场乱象,攻克违规开发商、不良中介和炒房客的逐利防线和侥幸心理。要以严格监管的“利剑”和“铁拳”,严防“上有政策下有对策”,使兴风作浪者失去逐利空间,确保房地产市场目标不偏离、不变形。

据新华网

